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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 34/2012 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ 
CONQUISTENSE A VERA LUCIA 
SAMPAIO SOEIRO. 

A CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DA CONQUISTA, ESTADO DA BAHIA, 
APROVA O SEGUINTE: 

DECRETO LEGISLATIVO: 

Art. 1° Fica concedido o título de Cidadã Conquistense a Vera Lúcia Sampaio 
Soeiro. 

Art. 2° O Título será entregue em Sessão Especial da Câmara Municipal de Vitória 
da Conquista, convocada para esse fim, em data e horário a serem estabelecidos junto à 
Mesa Diretora da Casa. 

Art. 3° - A presente Resolução entrará em vigor na data de sua publicação revogadas 
as disposições em contrário. 

Plenário Vereadora Carmem Lúcia, 26 de outubro de 2012. 

Gi reira 
Vereador (PSB) 
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JUSTIFICATIVA 

É com grande satisfação que recebo esta homenagem de cidadã Conquistense prestada 
por esta Câmera de Vereadores na Pessoa do Sr. Vereador Gilzete da Silva Moreira. 
Eu Vera Lucia Sampaio Soeiro , coordenadora Pedagógica, 63 anos, natural da cidade 
de Jequié-BA, filha de Argemiro Francisco Sampaio e Adelia Lemos de Oliveira; 
juntamente com meus pais, ainda na adolescência residimos na cidade de Itapetinga 
onde conclui o ensino médio, casei com José da Costa Soeiro de nacionalidade 
portuguesa, fruto deste amo, nasceram três filhos Luiz Antônio, Emilia Cristina e 
Helder José. A convite da família do meu esposo fomos morar em São Paulo, onde 
continuei meus estudos, sendo licenciada em pedagogia pela Faculdade Ciências e 
Letras Geraldo Rezende em dezerribro de 1978 — São Paulo, formação em Supervisão 
Escolar/Orientação Educacional pela Faculdade de São Caetano do Sul/SP e formação 
em Estudos Sociais com habilitação Moral e Cívica pela Faculdade de Ribeirão Pires -= 
SP. Pós graduação em gerontologia social pela Faculdade Olga Metting em Salvador, 
Pós graduação em Saúde Pública (em conclusão) 
Munida por minhas paixões, vivi vários desafios como professora regente, 
coordenadora de Centros Cívicos e há 28 anos coordeno Educação Especial pela 
DIREC/20 em Vitória da Conquista. 
Iniciei minha jornada como educadora em escola particular em Itapetinga, professora 
alfabetizadora, a qual tenho muito orgulho de encontrar meus ex alunos trabalhando em 
órgãos públicos nesta cidade. 
Apaixonada pela educação, continuei minha jornada em São Paulo nas Unidades de 
Ensino de 1° e 2° graus — 1 i a delegacia de ensino — DRECAP 2-SP. 
Minha família, em especial meus pais, sentindo bastante tristes pela minha ausência, 
retornei ao meu convívio familiar e graças a,Deus, escolhi esta terra hospitaleira, Vitória 
da Conquista no ano de 1982; tendo como apoio receptivos meus primos Elisio Lemos 
Lobo e Tereza e Antônio Lobo e Neuza pela qual sou muito grata. 
No mesmo ano de 1982 quando aqui trabalhei na supervisão escolar do antigo colégio 
batista, em convênio com a SEC e após 2 anos fui transferida para a SURED-20 na 
direção do professor Nelito Mendes, desenvolvendo ações pedagógicas no setor da 
educação especial, onde já existia o atendimento com os alunos de educação especial 
coordenado pela professora Mirian Galvão. Com a minha experiência com o trabalho de 
orientadora educacional (SOE) fazíamos reuniões semanais na SURED, orientando os 
professores que -trabalhavam em sala de aula, quanto ao ensino especializado as crianças 
com deficiência mental (DM) deficiência auditiva (DA) deficiência visual (DV) e 

deficiência mental (DM) e alunos com múltiplas deficiências e alunos com 3 a 4 anos 
repetindo a mesma série. Minhas visitas as escolas eram constantes para orientar os 
professores e detectar através de testes as dificuldades e problemáticas em que os alunos 
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se encontravam, principalmente nas escolas: N. Senhora Aparecida, Arthur Seixas, 
Pedro Francisco de Moraes e a escola Fernando Spínola. 
Maior número destes alunos das classes de Educação Especial tinham défiéit de atenção 
histórico familiar em piores condições e desnutrição. 
Os nossos alunos surdos eram atendidos pela professora Adailta Lousada, não tinham 
espaço próprio adequado as necessidades pedagógicas. Na gestão da D? Iara Cairo que 
me apoiou bastante para que fosse cedido um terreno dentro do espaço da escola do 
centro integrado 1, onde funcionava escola primária, foi quando eu dei início para 
construção da sala para defiçientes auditivos (surdos). Com a ajuda do jornal Impacto e 
do radialista Vilson Marcilio eu vendia as propagandas as firmas e todo dinheiro 
arrecadado , eu e a professora Mirian, comprávamos material para- a construção, 
pedreiros, etc. Quando a sala já estava pronta e adequada as exigências da SEC, 
recebemos imobiliários. 
Fizemos um chá da tarde, convidamos a comunidade, aos amigos empresários para 
inauguração e nossos alunos surdos puderam usufruir da sala adequada as suas 
necessidades pedagógicas. 
Os alunos com deficiência visual já eram atendidos pela ACIDE, fazíamos o 
acompanhamento pedagógico e a professora Glória transcrevia em Braille as provas. 

SERVIÇOS PRESTADOS A COMUNIDADE 

Construção da sala para deficientes auditivos 
Coordenadora de Educação Especial há 28 anos atuando na DIREC-20 
Fui Presidente da APAE 
Participei de projetos da FAMEC 
Coordenei cursos com a médica geriatra D? Maria de Lourdes Costa Pinto e fisioterapia 
no Albergue Nosso Lar com o tema envelhecimento muito saudável 
Trabalho social com pessoas de baixa renda. 
Coordenei cursos para merendeiras e secretários escolar 
Contribuir e fui conselheira dos conselhos: Criança e adolescente, Conselho Social, 
Conselho do idoso. 
Projeto Educar na Adversidade — atendendo alunos com várias deficiências- DA, DM, 
DV, salas multifuncionais — no Colégio Abdias Menezes 
Solicitei da Secretaria de Educação (SEC) junto ao movimento da Morte Prematura na 
pessoa de André Cairo para que fossem feitas as rampas e ampliação das portas dos 
banheiros para obter maior acessibilidade aos alunos deficientes cadeirantes, nas 
reformas das Escolas na Gestão do professor Durval Menezes. 
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